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metodi dì votazione, ed avrei prefer i to che 
quegli onorevoli colleglli avessero scelto uno 
di quelli . (Benissimo!) Potrò forse sembrare od 
essere considerato un ingenuo, ma dico la ve-
ri tà, preferisco di essere un ingenuo alla luce 
del sole piut tosto che un furbo r i t i randomi 
nell 'ombra. (Approvazioni). Mai come in questo 
momento mi sono augurato di avere su di 
voi, onorevoli colleghi, influenza e autori tà , e 
vorrei averla per persuadervi del l 'opportuni tà 
di r i t i ra re quella proposta. 

Caldesi. Per il decoro del Par lamento! 
Amaboldi. Ma pur sapendo di non avere 

questa influenza, li prego caldamente, con 
tu t t a la forza del l 'anima, perchè desistano 
dal loro proposito, perchè accolgano il consi-
glio che mi permetto dar loro... 

Voci. No! no! Non r i t i r iamo nul la ! 
Arnaboldi. . . .quantunque vegga che lo fac-

cia invano, secondo che da ogni par te mi si 
vien dicendo e gridando. 

Ebbene, o signori , se cedere non si vuole, 
se a questo si vuole sgrazia tamente venire, 
per quella responsabi l i tà che ad ognuno di 
noi incombe, dolente di non r iuscire nel mio 
intento, dichiaro subito, che voterò per l 'an-
nul lamento di questa elezione. (Bene! Bravo! 
— Approvazioni — Vivi commenti). 

Mei. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Mei. Se bene ho compreso, l 'onorevole 

presidente ha dato le t tura di un ordine del 
giorno eoi quale alcuni nostri colleghi, an-
nu l la ta che sia la elezione di cui ci occupiamo, 
propongono l ' inv io degli a t t i della elezione 
stessa al potere giudiz iar io ; ora, per uno 
schiarimento di fatto, debbo rammentare alla 
Camera che la questione Capece-Minutolo è 
stata, forse prematuramente , già esaminata 
da una Commissione par lamentare , di cui io 
ebbi l 'onore di essere presidente , in conse-
guenza della domanda di autorizzazione a 
procedere avanzata contro il Capece, e venti 
o vent ic inque giorni or sono, la Commissione 
propose, pei fa t t i che formavano oggetto del 
procedimento, il r iget to della domanda di 
autorizzazione, e la Camera accolse la proposta 
della Commissione. 

Voci. Male ! 
Mei. Ciò sarà male o sarà bene; ma io ho 

voluto dare questo schiarimento, per evi tare 
che la Camera decretando ii r invio degli atti 
all'autorità giudiziaria, non abbia p e r a v -

ventura a violare inconsapevolmente il pr in-
cipio giuridico del non bis in idem (Commenti) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole presidente della Giunta delle elezioni. 

Finocchiaro-Aprile, presidente della Giunta delle 
elezioni. Non r ient ro nella discussione, e mi 
l imito a fare una semplice dichiarazione. I l 
relatore ha già dichiarato che la maggioranza 
delia Giunta mant iene la sua proposta: io 
non aggiungo nè debbo aggiungere altro in 
merito, dopo la discussione che è s tata fa t ta . 
Debbo soltanto dichiarare, che sulla propo-
sta di r invio degli at t i a l l 'autor i tà giudiziar ia , 
la Giunta si r imet te pienamente alla Camera. 

Debbo però esprimere un voto. Varie volte 
è avvenuto, che domande di autorizzazione a 
procedere siano state trasmesse agli Uffici 
della Camera, esaminate dalla Commissione 
e discusse dall 'Assemblea quando ancora non 
è stata convalidata la elezione del deputato al 
quale si r iferiscono le domande medesime. 

Rivolgo quindi preghiera al nostro i l lu-
stre presidente perchè, anche con modifica-
zioni, occorrendo, al regolamento, si prov-
veda che non siano esaminate le domande di 
autorizzazione a procedere se non quando la 
Camera abbia già del iberato sulla elezione 
del deputato. (Benissimo! Bravo!) La Giunta 
delle elezioni in molti casi si è t rovata nella 
condizione di dovere esaminare la posizione 
di un nostro collega, connessa con eventual i 
accuse e responsabil i tà di carat tere penale, 
sulle qual i la Camera aveva già deliberato, 
cosicché in certo modo ha trovato vincolata e 
pregiudicata la sua azione. (Approvazioni — 
Commenti). 

Nel r ivolgere questa preghiera a l l ' i l lus t re 
nostro presidente, non dubito che egli con 
la sua consueta cortesia vorrà tenerne conto. 
( Commenti — Conversazioni generali). 

Curioni. Domando di parlare. [Rumori vivis-
simi). 

Presidente P a r l i . 

Curioni. L 'onorevole presidente ci ha an-
nunziato, che è s tata presenta ta una domanda 
di votazione segreta sulle conclusioni della 
Giunta . 

Se la domanda di votazione segreta è in 
questi termini , vorrei r ichiamare l 'a t tenzione 
dei colieghi, che hanno fa t to questa propo-
sta, sul fa t to che la risoluzione potrebbe in 
date eventual i tà non essere esauriente. (Ru-
mori —- Commenti). 


